



## 我省深入推进长三角一体化发展取得成效

# 一季度全省新能源汽车产量20.7万辆

星报讯(记者 章沁园)记者从省发展改革委获悉,我省把推动长三角一体化发展作为安徽发展的最大机遇、最大动能、最大红利,主动靠上去、精准接上去、全力融进去,引领安徽经济社会发展实现重大突破。

我省坚持高位谋划推动长三角工作,举办全省扎实推进长三角更高质量一体化发展大会,印发安徽省《关于深度融入长三角一体化发展国家战略推动高质量发展的指导意见》,提出9个方面70条具体举措,绘制了新时期安徽推进一体化发展的路线图、施工表。

促进科技创新和产业创新跨区域协同,深化上海张江、合肥综合性国家科学中心“两心同创”,与上海市签署合作共建协议,协同参与世界首颗量子微纳卫星发射。“3+6+3”大科学装置梯次布局加速建设,推动大科学装置共建共享,与沪苏浙协同攻克关键技术,联合实施国家级和省级攻关项目77项。全省区域创新能力继续保持全国第7位,连续12年位居全国第一方阵。

强化企业科技创新主体地位,支持领军企业牵头组建创新联合体,完善前沿科技“沿途下蛋”机制。携手共推科技成果转化,

2023年全省共吸纳沪苏浙地区技术合同7090项、成交额1061.49亿元,分别增长69.8%和51.8%。此外,放大“科大硅谷”品牌效应,加大海外高层次人才引进力度,营造更具全球竞争力的创新生态。打造长三角世界级产业集群,加快发展汽车“首位产业”,2023年汽车产量249.1万辆、增长48.1%,新能源汽车产量86.8万辆、增长60.5%。今年一季度,全省汽车产量62万辆,同比增长35%。其中,新能源汽车产量20.7万辆,汽车出口32.6万辆。

大力促进长三角和“一带一路”深度融合,2023年“新三样”产品出口增长11.6%,跨境电商交易额增长超30%,对共建“一带一路”国家进出口增长20.1%。聚合长三角优势资源,组织百余家企业参加境内外重点展会,帮助企业不断拓宽国际市场,皖企走出去覆盖145个国家和地区,对外投资增长35.9%,总量升至全国第10位。今年一季度,我省实现进出口1890.8亿元、增长8.6%,高于全国3.6个百分点。合肥中欧班列2023年发运868列,较上年净增百列,今年一季度,合肥中欧班列开行306列,货值30.9亿元。

## 合肥保障农村低收入群体住房安全

星报讯(记者 王珊珊)记者从合肥市城建局获悉,该市将通过政府补助、社会帮扶、推进设计下乡等多种措施,做好农村低收入群体等住房安全保障。

据了解,合肥市城建局要求,各县(市、区)今后要加强政府补助资金使用监督管理。不得将补助资金用于基础设施建设等与基本住房保障无关的支出,不得在补助资金中提取工作经费。在农村地区,禁止将危房改造补助资金单纯用于房屋粉刷、装饰等与提升住房安全性无关的用途。

对于存在重大结构安全隐患的房屋要抓紧鉴定,分级分类制定科学合理的处置措施,坚决防止隐患变事故。对于发现存在安全隐患未完成整治的农房,要积极动员产权人(使用人)采取工程性措施彻底消除安全隐患;对于采取管控措施的隐患农房,要加强巡查,确保管控措施持续有效。采取有效措施,坚决做到“危房不住人”。

在今年的农村危房改造中,县级财政部门要按照“一卡通”管理要求,支付的补助资金可结合实际分批次按比例进行足额支付,也可竣工验收后再全额拨付,但全部资金支付时间不应晚于竣工验收后30日。

危房改造竣工后,应及时组织验收。达不到竣工验收标准的,要进行整改复验通过后才能投入使用,存在严重质量安全问题的,要对有关单位和人员进行责任追究。

为提升房屋建设品质,今年建设主管部门将加快推进设计下乡,发动设计师、工程师等住房城乡建设领域专业技术人员深入村居一线,为乡(镇)村基层提供规划编制、农房设计、村庄整治、风貌塑造等方面的技术服务支持。

同时,加强对乡村建设工匠培训和管理,尤其是乡村建设带头工匠的培训。对培训合格的,按规定颁发培训合格证,并向社会公布乡村建设工匠名单,引导村民选择进行农房建设。

## 五保户老人车祸去世,46万赔偿款归谁?

五保户没有第一顺位继承人,车祸去世后,获得46万余元交通事故赔偿款,第二顺位继承人妹妹张乙与扶养人侄儿张小丙因该笔赔偿款的归属问题产生纠纷。日前,广德市人民法院依法调解了该起因车祸赔偿款分配引发的纠纷案件。

张甲系广德市某村村民,生前是聋哑人,无配偶、子女,父母早已去世,兄妹四人中只有妹妹张乙在世,属于五保户。张甲生前一直与哥哥张丙生活,张丙去世后,一直与张丙之子张小丙一起共同生活。

2023年7月10日,张甲因突发交通事故,于当日抢救无效死亡。事故发生后,张甲无第一顺位继承人,张乙是其唯一在世的第二顺位继承人,张乙和张小丙共同与保险公司、肇事方协商交通事故赔偿调解事宜。因张乙年老体弱,遂委托张小丙办理张甲赔偿事宜,保险公司和肇事方将共计466546元

赔偿款划入张小丙账户上。后张乙要求张小丙返还其中一半的赔偿款,却遭到张小丙的拒绝,多次协商无果后,张乙诉至法院。

承办法官在走访张甲所在村委会干部、张小丙周边邻居及双方亲属后了解到,原被告双方系姑侄关系,张小丙确实与张甲共同生活过,也在日常生活中履行了对张甲的扶养义务。张乙是外嫁姑姑,并未与张甲共同生活过。承办法官遂召集张乙、张小丙、村委会、司法所等多方主体,开展诉中调解。承办法官根据事实,从法理情理角度释法析理,原告张乙是张甲近亲属,具备继承张甲交通事故赔偿资格,被告张小丙作为张甲已故兄长的儿子,且实际履行扶养义务,可适当多分。

最终,张乙与张小丙达成协议,由张小丙一次性返还张乙交通事故赔偿金12万元。张小丙当场履行,并向张乙赔礼道歉。双方握手言和。

雷梅洁 曹开发

## 天热,猫犬伤人进入高发期 合肥疾控发布提醒

星报讯(记者 马冰璐)夏季来临,平时温顺的猫、狗也会狂躁不安,且攻击性强,加上夏季衣物单薄,猫犬类伤人现象进入高发期,这些小伤口带来的危险性极高,可能会引发凶险的狂犬病。6月12日,合肥市疾控中心发布相关提醒。

狂犬病又名恐水症,是由狂犬病病毒引起的急性人兽共患传染病,主要由携带狂犬病病毒的犬、猫等动物咬伤或抓伤所致。狂犬病一旦发病,病死率几乎达100%。

被抓(咬)伤后,就医前该如何正确地处理伤口?伤口处置:任何一次受伤后均应首先、及时、彻底地进行伤口处置,应首选去正规医疗机构清洗伤口。正确清洗伤口的方法:用肥皂水(或者其他弱碱性清洁剂、专业冲洗液)和一定压力的流动清水交替彻底冲洗所有咬伤或抓伤处约15分钟,然后用生理盐水将伤口洗净,最后用无菌脱脂棉将伤口处残留液吸尽。自行清洗伤口后,也需要去专业机构进行后续伤口处理。

打过狂犬病疫苗以后被抓(咬),还需要再次接种狂犬病疫苗吗?视再次受伤的时间而定。再次受伤发生在接种期间,对于之前的免疫接种计划并没有影响的应该继续按照原有免疫程序完成剩余剂次的接种。全程接种后3个月内再次受伤一般不需要加强接种;全程接种后3个月及以上再次受伤,应于0.3天各加强接种一剂次狂犬病疫苗。

截至目前,合肥市共有132家狂犬病疫苗接种单位,分布在各县(市)区,方便市民就近、及时接种。



日前,在宿州市埇桥区时村镇冲疃村麦田里,农机手正在驾驶农机车将打好的捆秆装车。三夏大忙时节,埇桥区时村镇依托小麦秸秆的收、储、运、用综合利用网络,将小麦秸秆用于发电、制作饲草等用途,避免了焚烧秸秆造成环境污染,还给农民带来了额外收入,实现了经济和生态效益双丰收。

记者 禹志强 通讯员 李华勋

## 3日到位30万 真金白银暖民企

近日,一起案件被淮南市田家庵区人民法院成功执行到位,该执行案件申请人和被执行人均为公司,案件标的为三十余万。

该案申请人在诉讼阶段就申请保全被执行人银行账户,额度冻结九十万余元,实际冻结九万余元,但是否系保证金等专有账户,能否扣划等都不确定。在执行立案后,申请人向田家庵区人民法院执行干警反馈了这些执行线索,法院干警在收到财产线索后,发现涉及冻结账户较多,且为不同的银行,立马安排人员核实、跟进,快速制作银行账户扣划材料,进行线下冻结。执行干警两天内分别奔赴农业银行、中国银行、上海浦发银行等多个银行核实相关账户情况,最终在当时保全冻结的一个浦发银行账户成功扣划三十余万。于是,执行干警立即通知申请人,前来办理了相关领款手续,在签完执行笔录后,案件执行完毕。

该起执行案件,从立案到执行到位,田家庵区人民法院执行局干警们仅仅用了三天时间,真正用行动做到了有线索必核实、有诉求必倾听、有疑问必答、有财产必执行,用执行成果维护了企业利益,营造良好营商环境,树立廉洁、高效、公证的司法形象,打造了属于田家庵区人民法院的良好口碑。

桂权 赵永莉